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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 76/2015(16)) 

 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ 

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «ΡΑΔΙΟ ΣΦΑΙΡΑ» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 17 Φεβρουαρίου, 2016 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής 

Αργυρού, Τίτου Κολώτα, Σέργιου Ποΐζη και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την από 

μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση της παραγράφου Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, 

Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας που επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

ΙΧ στους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 

10/2000). 

 

Η πιο πάνω παράγραφος αναφέρει: 

Ε.4- Απαγορεύεται η παρακίνηση για αγορά ή μίσθωση των προϊόντων ή υπηρεσιών  του 

χορηγού ή τρίτων με αναφορές στα χαρακτηριστικά ή στις τιμές ή δίνοντας πληροφορίες για 

τον τρόπο ή τόπο αγοράς τους. 

 
     

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ.  27.11.2015 έθεσε ενώπιον του 

οργανισμού τις διερευνώμενες  παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων 

και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς 

στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα πέντε (45) ημερών, από τη λήψη 

της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο 

της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός 
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επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η 

ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να 

προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση που τέθηκεν υπόψη του οργανισμού εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 13.10.2015, μεταξύ των ωρών 17:00 – 18:00, ο παρουσιαστής μουσικού προγράμματος 

προέβηκε σε παρακίνηση αγοράς και/ή μίσθωσης προϊόντων ή/και υπηρεσιών του χορηγού του 

προγράμματος κάνοντας αναφορά στα χαρακτηριστικά τους, κατά παράβαση της παραγράφου 

Ε.4 του Κώδικα Διαφημίσεων, Τηλεμπορικών Μηνυμάτων και Προγραμμάτων Χορηγίας 
που επισυνάπτεται ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ στους περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, μεταξύ των ωρών 17:50-18:00 ο παρουσιαστή της εκπομπής, Νίκος Βαρβαρέσος 

ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: 

 

«Ώρα να πηγαίνω μας είπε ο Νίκος Οικονομόπουλος, και κάπου εδώ έφτασε και η δική μας η ώρα, 

να πηγαίνουμε. Κάπου εδώ φτάσαμε στο τέλος, λίγο πριν το ρολόι μας δείξει ακριβώς έξι. Για τις 

προηγούμενες δύο ώρες συντροφιά σας ήταν ο Νίκος Βαρβαρέσος και φυσικά στη δική σας 

συντροφιά και στη δική μας συντροφιά ήσασταν όλοι εσείς που βρίσκεστε κάπου εκεί έξω. Την 

εκπομπή όμως έφεραν κοντά σας τα προγράμματα RED της Cytamobile Vodafone. Red, 

απεριόριστη επικοινωνία, αξιόπιστο δίκτυο και πολλά παραπάνω, Red υπάρχει πάντα κάτι 

καλό. Ραντεβού αύριο λίγα λεπτά μετά τις τρεις. Όχι, λίγα λεπτά μετά τις τέσσερεις. Μέχρι τότε, γεια 

και χαρά». 

 

Ο οργανισμός, με επιστολή της Δικηγόρου του κ. Βαρβάρας Αργυρού ημερομ. 30.11.2015 

(Παράρτημα Α’) υπέβαλε αίτημα επιθεώρησης του διοικητικού φακέλου της υπόθεσης. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 29.1.2016 (Παράρτημα Β’)κάλεσε τους εκπροσώπους του 

οργανισμού όπως μεταβούν στα γραφεία της Αρχής στις 2.2.2016 και ώρα 10:00 για επιθεώρηση 

του διοικητικού φακέλου της υπόθεσης.  

 

Η Δικηγόρος του οργανισμού προσήλθε στα γραφεία της Αρχής κατά την πιο πάνω μέρα και ώρα 

οπότε και επιθεώρησε τον διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Ο οργανισμός με επιστολή του ημερομ. 16.2.2016 (Παράρτημα Γ’) υπέβαλε τις θέσεις  ή/και τις 

απόψεις του σε σχέση με την εν λόγω υπόθεση. 
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Έχοντας μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά, 

συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων του οργανισμού και έχοντας παρακολουθήσει με 

ιδιαίτερη προσοχή την εν λόγω εκπομπή, κρίνουμε ότι δεν φαίνεται να υπάρχουν στοιχεία τέτοια 

που να στοιχειοθετούν οποιαδήποτε παράβαση.  

 

                                                                      

         

                                                                                

                                                                                                     (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                                          Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                                                                                           Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 
Μ.Λ.                                                            

 


